

# ОРГАНІЗАЦІЙНО-ЕКОНОМІЧНИЙ МЕХАНІЗМ ФОРМУВАННЯ ТА ВИКОРИСТАННЯ ПРИРОДНО-РЕКРЕАЦІЙНОГО ПОТЕНЦІАЛУ ТЕРИТОРІЇ

*Кислий В.М., Шевченко Г.М.*

В умовах складних трансформаційних процесів, що відбуваються в Україні, особливої актуальності набуває проблема розвитку рекреаційної сфери, яка є базою реалізації прав і потреб людини в системі її життєзабезпечення, специфічним сектором національної економіки, невід'ємною складовою соціально-економічної політики держави і регіонів.

Питанням організації і особливостям розвитку територіально-рекреаційних систем і рекреаційного природокористування, визначенню рекреаційної ємності та проблемам економічної оцінки природно-рекреаційного потенціалу території присвячені праці багатьох вчених.

Поряд з цим реформування туристично-рекреаційної галузі вимагає відповідного наукового обґрунтування. Потребує свого теоретичного осмислення вагомість галузі рекреації та туризму в системі національної економіки. Необхідне подальше дослідження теоретико-методичних питань, пов'язаних з розробкою організаційно-економічних основ функціонування туристично-рекреаційного комплексу.

Оскільки рекреаційна діяльність організується на основі територіальних рекреаційних систем, нагальною є проблема, пов'язана з формуванням, розвитком, відтворенням, використанням природно-рекреаційного потенціалу території. Ця проблема вимагає розв'язання наступних задач:

- проведення аналізу науково-методичних підходів до визначення економічної сутності категорії "природно-рекреаційний потенціал території";
- обґрунтування основних напрямів розвитку природно-рекреаційної діяльності на територіальному рівні в умовах трансформаційної економіки;
- визначення принципів і методів управління природно-рекреаційною складовою системи економічного потенціалу території;
- узагальнення теоретико-методологічних основ й удосконалення науково-методичних підходів з комплексної економічної оцінки природно-рекреаційного потенціалу території.

Вирішення цих задач дозволить сформувати науково-методичну базу рекреаційного природокористування на рівні окремих територій, з метою більш ефективного залучення внутрішніх та іноземних інвестицій в рекреаційну сферу, раціонального використання природно-рекреаційного потенціалу території і загалом виведення туристично-рекреаційної сфери на новий рівень.